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resposta. Em seguida, verifique s
questoées de multipla escolha, co o) alternativas de resposta para cada uma, correspondentes a
prova objetiva, e a prova di companhada de espago para rascunho. Caso o caderno esteja
incompleto, tenha qualquer defeito e(ou) apresente alguma divergéncia quanto ao tipo e(ou) ao cargo a que
vocé concorre, solicit ala que tome as providéncias cabiveis, pois nao serdao aceitas

ue, na folha de respostas, se as informacodes relativas a vocé estao corretas.
Caso haja algum d&: etificado, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des na

folha de respostas.
oras para fazer a prova objetiva e a prova discursiva. Na duragdo das provas, estaincluido o
E rega do material, a identificacdo — que sera feita no decorrer das provas —, e ao
ja folha de respostas e da folha de texto definitivo.

deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul,

fabricada,com material transparente.

® E proibidofazer anotagdo de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de inscrigéo e(ou) em qualquer
outro meio, que ndo os permitidos.

® Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio das provas, vocé podera entregar sua folha de respostas e sua folha
de texto definitivo e retirar-se da sala.

® \Vocé so poderalevareste caderno apds 3 (trés) horas e 45 (quarenta e cinco) minutos do inicio das provas.

® Aoterminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas, devidamente assinada, e sua folha
de texto definitivo e deixe o local de provas.

® Adesobediéncia a qualquer uma das determinag¢des constantes em edital, no presente _
caderno, na folha de respostas ou na folha de texto definitivo podera implicar a anulagéo ’ ’ FUNDACAO

das suas provas. J U NIVERSA
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Eleitor

Por esta época, mas ha ja bastante tempo, numa
cidade perdida no sertdo maranhense, Severino, um
homem que ganha a vida plantando algoddo e cebola
branca, estd na varanda da casa de um dos dois donos de
seu municipio. Os dois donos - desnecessario dizer - sdo
inimigos e Severino tem que ficar com um deles. Ficou com
esse que agora, entre superior e brincalhdo, pergunta-lhe:

- Esta pronto para votar no dia 3?

- Disposto estou, coronel, pronto... (baixa os olhos
para o chapéu velho de palha de carnalba que segura
entre os joelhos) pronto, a bem dizer, ndo estou ndo.

- N&o tem problema. Na véspera vai um caminhdo
buscar vocé e o pessoal do Buriti.

- Mas ndo tenho chapéu, coronel. O chapéu que
tenho ¢é este aqui, de trabalho, velho como o senhor Vvé.

- Que chapéu, homem! Ndo é preciso chapéu pra
votar. E preciso o titulo. J& tem o titulo?

- Ja.

- E entao!

- Entdo é que sem chapéu novo eu ndo vota nao;
coronel. E depois ndo tenho beca nem sapato.

- Estd bem. Antes de sair mando buscar ne
armazém um chapéu pra vocé.

- E a beca, coronel? O pessgal do governo var votar
todo mundo de beca nova. O Joca Bonfim vai votar com o
Dr. Teotdnio. Eu disse pra €le'que o senhor também tinha
fortuna, que...

- Aquele Teoténio é um canalha! Gasta o dinheiro
do Estado! N&o._tenhomeios de vestir todos vocés, que
diabo! Tode mundo vem aqui com essa conversa. Entdo
votem ne.Teoténio, que da roupa e chapéu!

- Coronel,“@stamos com o senhor. Mas como é que
vou trazér a mulher e as criangas pra ca? Ninguém tem
roupa, andaytudo de trapo. O senhor sabe, mulher é tudo
bicho vaidoso...

O coronel entrega os pontos, o caboclo sai para
receber no armazém (do coronel) o chapéu, a fazenda, os
sapatos.

- A que ponto chegou a corrupgdo! - exclama ele a
mulher, que borda na poltrona em frente.

Ela nem sequer ergue a vista. Sabe de tudo.

Ferreira Gullar. A estranha vida banal.
Rio de Janeiro: José Olympio, 1989.

QUESTAO 1

No que concerne aos aspectos linguisticos do texto, assinale

a alternativa correta.

(A) O termo “de carnauba” (linha 10) qualifica o termo
“chapéu” (linha 10).

(B) O termo “no dia 3" (linha 8) e o termo “no Teotonio”
(linha 31) exercem, nas oragdes em que ocorrem, a
fungdo de complemento do verbo votar.

(C) O sujeito da forma verbal “tem” (linhalt2), que esta
eliptico, refere-se a “vocé” (linha 13).

(D) Dados os sentidos do texto, o_emprego da virgula logo
apos “no Teotdnio” (linha 34) e obrigatério.

(E) A preposigdo “para” estaassociada, em todas as

ocorréncias no textepa.ideia de dire¢ao.

QUESTAO 2

Infere-sé das,ideias expressas no texto que

(A) ), o municipig esta localizado em terras de propriedade
do, coronel e do Dr. Teot6nio.

(B) elefoi escrito em época de eleigéo.

(C) o titulo de eleitor € um documento acurado, exato.

(D)) o Joca Bonfim vai fazer companhia ao Dr. Teot6nio no
dia da votagao.

(E) ha varias mulheres na varanda no momento da

uma delas

conversa entre o coronel e Severino,

bordando.

QUESTAO 3

A respeito dos aspectos linguisticos do primeiro paragrafo do

texto, assinale a alternativa correta.

(A) A ideia expressa no trecho “mas ha ja bastante tempo”
(linha 1) corresponde a ideia expressa pela seguinte
oragdo: embora houvesse ja bastante tempo.

(B) Apds o vocabulo “perdida” (linha 2) subtende-se a
expressao por alguém.

(C) O termo “Severino” (linha 2) exerce a fungdo de
aposto da oragdo em que ocorre, o que justifica o fato
de ele estar isolado por virgulas.

(D) A insercdo de uma virgula logo apds “inimigos” (linha
6) manteria a correcao gramatical do texto.

(E) Dado seu carater adverbial, o vocabulo “agora” (linha
7) poderia ser empregado, sem prejuizo do sentido do
texto, imediatamente apds a forma verbal “Ficou”
(linha 6) ou
(linha 7).

imediatamente apds “pergunta-lhe”
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A expressdo controle social congrega varias
conotacbes atadas a um so significado geral, que ndo se
desvia do fenOmeno da

manutencao de padrdes

comportamentais relacionados a um grupo social. A
semelhanca de organismos vivos, a sociedade tende a
autopreservagao e repele o descontrole que implique sua
desestruturagdo. Logo, os varios modos de exercicio do
controle social se voltam todos para o estabelecimento de
balizas a incontavel nimero de atividades, nem sempre
explicitas, que envolvam a sociedade, qualquer que seja
seu grau de organizagao.
Lavrado de todas as ideias aditivas, o verbo
controlar, por sua vez, permanece ligado ao conceito de
dominio. Portanto, controlar é fazer escolhas, estabelecer
regras, obrigar ao seu cumprimento, confrontar o que foi
planejado com o que veio de fato a ocorrer. Indicar o
ideia indissociavel é a de

caminho. Dominar. A

compartilhamento. O controle  social pode  ser
compreendido como exercicio da participacgao.

O controle social no Brasil encontra condigdes em
face da transparéncia publica. Essa, por si so, é auténtica
prestacdo de contas. Administragdo Publica transparente €
Administragdo Publica prestadora de contas. Tanto_.mais
efetivo serd o controle social quanto mais | bem
compreendidos forem os atos gerenciais. Prestar contas
reconhecer direitos, expor-se a criticas, admitir erros'e
fazer as correcOoes julgadas necessariasiy, No Brasil,
atualmente, ha claros indicativos de que'a Administracao
Plblica se torna cada vez mais transparente,

Em se tratando das faeetas ‘do controle social,
podem-se delinear, com boa nitidez, trés modos para seu
exercicio. O controle social pelo \Estado; o controle social
pela sociedade civil, solidario com o do Estado; e o controle
da sociedade civil sobre o Estado.

O, contrele social pelo Estado contrasta com o
exefcido diretamente pela sociedade. Naquele caso é uma
obrigagdo, e neste, um direito. Ambos sdo efetivos na
estabilidadeydo proprio Estado. E, embora a sociedade nao
se confunda com o ente estatal, os membros do governo
também o sdo da sociedade que governam. Em avaliagdo
final, portanto, a sociedade

sempre se controla,

inclusivamente por meio de instrumentos estatais. As
atividades do controle estatal, no Brasil, regulam-se por
e distribuem-se em dois

dispositivos constitucionais

sistemas: os controles interno e externo.

In: Revista da CGU, ano VI, julho/2011. Internet:
<www.cgu.gov.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 4

Conforme o texto,

(A) a nogdo de controle social s6 pode ser devidamente
compreendida se conhecidos os diversos sentidos
figurados associados a essa expressao.

(B) o Estado pode tanto exercer o controle social quanto
pode ser o ente controlado.

(C) a participacdo exerce um papel secundario na nogdo
de controle, uma vez que as regras que guiam o
exercicio do controle sdo criadas pelo Estado.

(D) somente recentemente o Brasil criou condigdes para
garantir a transparéncia na Administragdo Publica.

(E) o Estado, sendo composto de membros da sociedade,
tem o direito ao exercicio do controle secial.

QUESTAO 5

Seriam mantidos o sentido original, a corregdao gramatical e
a clareza do texto, caso

(A) fosse inserida uma virgula, imediatamente depois de
“comportamentais” (linha 4).

(B) os pontos finais empregados logo apds “ocorrer” (linha
16) e “caminho” (linha\17) fossem substituidos por
virgula, feitas as devidas alteragbes de mailsculas e
minusculas.

(C) os“pontos e wvirgulas empregados logo apds “pelo
Estado™ (linha 32) e “do Estado” (linha 33) fossem
substituidosypor virgulas.

(D) fosse insefida uma virgula logo apds “Ambos” (linha
37), dedmodo a enfatizar essa expressao.

(E) fossem suprimidas as virgulas que isolam a oragdo
“embora a sociedade nao se confunda com o ente
estatal” (linhas 38 e 39).

QUESTAO 6

Com relagdo aos aspectos linguisticos do texto, assinale a
alternativa correta.

(A) A conjungdo “Logo” (linha 7) tem, na oracdao em que
ocorre, valor temporal.

(B) O complemento da forma verbal “Lavrado” (linha 12),
que estad eliptico, refere-se a “o verbo controlar”
(linhas 12 e 13).

(C) A forma verbal “hd” (linha 28)
corretamente substituida por existe.

(D) O complemento da forma verbal “implique” (linha 6)
poderia ser corretamente introduzido pela preposicao
em.

(E) Na linha 34, o termo “da sociedade civil” é o paciente
da agdo expressa pelo substantivo “controle” (linha
33).

poderia ser

QUESTAO 7

Assinale a alternativa que apresenta oragdo cujo sujeito é
indeterminado.

(A) “quanto mais bem compreendidos forem os atos
gerenciais” (linhas 24 e 25)

(B) “Prestar contas é reconhecer direitos” (linhas 25 e 26)

(C) “Em se tratando das facetas do controle social’
(linha 30)

(D) “os membros do governo também o sdo da sociedade
que governam” (linhas 39 e 40)

(E) “e distribuem-se em dois sistemas:
interno e externo” (linhas 45 e 46)

0s controles
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Texto para responder as questdes 8 e 9.
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QUESTAO 8

Nés, brasileiros, somos um povo em ser, impedidos
de sé-lo. Um povo mestico na carne e no espirito, ja que
aqui a mesticagem jamais foi crime ou pecado. Nela fomos
feitos e ainda continuamos nos fazendo. Essa massa de
nativos oriundos da mesticagem viveu por séculos sem
consciéncia de si, afundada na ninguendade. Assim foi até
se definir como uma nova identidade étnico-nacional, a de
brasileiros. Um povo, até hoje, em ser, na busca dura de
seu destino. Olhando-os, ouvindo-os, é facil perceber que
sdo, de fato, uma nova romanidade, uma romanidade
tardia mas melhor, porque lavada em sangue indio e
sangue negro.

Na verdade das coisas, 0 que somos € a nova
Roma. Uma Roma tardia e tropical. O Brasil é ja a maior
das nagdes neolatinas, pela magnitude populacional, e
comeca a sé-lo também por sua criatividade artistica e
cultural. Precisa agora sé-lo no dominio da tecnologia da
futura civilizagdo, para se fazer uma poténcia econ6mica,
de progresso autossustentado. Estamos nos construindo
na luta para florescer amanha como uma nova civilizagdo,
mestica e tropical, orgulhosa de si mesma. Melhor, porque
incorpora em si mais humanidade. Mais generosa, porque
aberta a convivéncia com todas as ragas e todasas
culturas e porque assentada na mais bela e luminosa
provincia da Terra.

Darcy Ribeiro. O povo brasileiro. S0 Paulo: Companhia
de Bolso, 2007 (com adaptagdes).

No que se refere.ao emprego das formas pronominais no

texto, assinale a alternativa correta.

(A) Qreferente do pronome “aqui” (linha 3) é Brasil.

(B) O proenome ela, em “Nela” (linha 3), retoma “na carne”

(linha 2).

(C) Na linha 4, o pronome “nos” exerce a fungao de

complemento da forma verbal “continuamos”.

(D) O trecho “de si” (linha 6), que indica posse, poderia

ser substituido por sua, substituindo-se “sem
consciéncia de si” por sem sua consciéncia.
(E) A forma pronominal “-lo”", em “sé-lo” (linha 16),

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

refere-se a “o que somos é a nova Roma” (linhas 13 e

14).

QUESTAO 9

Em relacdo ao periodo: “Olhando-os, ouvindo-os, é facil
perceber que sdo, de fato, uma nova romanidade, uma
romanidade tardia mas melhor, porque lavada em sangue
indio e sangue negro” (linhas de 9 a 12), assinale a

alternativa correta.

(A) A oragdo introduzida pela conjuncdo “que” exerce a
fungdo de sujeito da forma verbal “é".

(B) Prejudicaria a correcdo gramatical do periodo a

introducdo de uma virgula imediataménte apds o
vocabulo “tardia”.

(C) A oragdo introduzida pela conjuncaoyporque” expressa
uma ideia de conclusao.

(D) A expressdo “de fato” foi empregada, nesse periodo,
como sinénimo de realmente.

(E) O pronome ‘“@s”, em \“Olhando-os, ouvindo-os”, e o
sujeito eliptico da forma verbal “sdo” possuem o

mesmo referente.

QUESTAO 10

Nas altermativas, sdo apresentados trechos de texto

adaptado de <www.cgu.gov.br>. Assinale a alternativa que

apresenta trecho gramaticalmente correto.

(A) No ambito da politica, conforme ao determinado

dicionario de politica o controle social compreende

meios de intervencdo acionados por sociedades com a

finalidade de levar a seus proprios membros se
comportarem de acordo com as caracteristicas dessa
sociedade.

(B) Identifica duas formas de que se valem um
determinado sistema para obtencdo de convergéncia
de comportamentos: a area dos controles internos e a
dos controles internos.

(C) O primeiro caso é o da aplicagdo da forga, pelo Estado
sob multiplas formas,

incluindo satiras, intrigas

interdicGes, multas, prisdbes e, até mesmo, penas
cruéis (proibido na Constituicdo Federal).

(D) O segundo caso é da educacdo - eufemismo para
ideologia. Sd3o os meios aplicados, principalmente, na
socializagdo primaria, como recursos que ndo
constrange externamente as pessoas, mas as induz o
cumprimento de normas.

(E) Nesse caso, o esperado € que as possiveis

transgressbes sejam condenadas pela propria pessoa,

0 que, na realidade, constitui a interiorizagdo dos

controles sociais.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Text for questions from 11 through 13.

1 Most organizations have standards of conduct,
performance and ethics their employees must keep to.
Failure to do so may be reason for dismissal. At an

4 American university, under their Discipline and Dismissal
Policy and Procedures, misconduct is defined as “conduct
which is subject to disciplinary action”:

7 “[...] 2. Misconduct
a. All employees are expected to maintain standards of
conduct suitable and acceptable to the work

10 environment.  Disciplinary  action, including
dismissal, may be imposed for unacceptable
conduct.

13 b. Examples of unacceptable conduct include, but are

not limited to:

1.neglect of duties, loafing or wasting time during

16 working hours;
2.smoking anywhere except in designated

smoking areas;
19 3.gambling, participating in lotteries or any other

games of chance on the premises at any time;
4.failure to cooperate with supervisor or coworker,
22 impairment of function of work unit, or
disruptive conduct;
5.theft, dishonesty or unauthorized use of
25 institutional property including records Jand
confidential information; [...]"

Internet: <www.policies.utexas.edu>(adapted).
Access on May 23, 2014,

QUESTAO 11

Using the above text as reference, "choose \the correct
alternative.

The word which can replace may (line 11) without changing
its meaning is

(A) will be.

(B) might be.
(C) hasto be.
(D) needs to be.
(E) must be.

QUESTAO 12

The word or phrase whose definition is “the buildings and
land that a business or organization uses” is the

(A) premises.

(B) work environment.
(C) work unit.

(D) designated area.
(E) institution.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 13

Disciplinary action may be imposed if an employee

(A) is caught smoking anywhere at work.
(B) goes to a casino.

(C) assists a coworker.

(D) causes disorder at work.

(E) uses institutional property.

Text for questions 14 and 15.

Definition of intérnal audit

1 Frequent or on@oing audit conducted by a firm's
own (as opposed to independent) accountants to monitor
operating results, verify{ financial records, evaluate

4 internal controls, assist with increasing efficiency and
effectiveness "of operations and, to detect fraud. Internal
audit can identify-€ontrol problems, and aims at correcting

7 lapses before'they are discovered during an external audit.
Although the dnternal auditors are the firm's employees,
they wnormally do not audit themselves or their own

10/departments, but entrust it usually to independent

auditors.

Internet: <www.businessdictionary.com>. Access on May 23, 2014.

QUESTAO 14

Using the above text as reference, choose the correct
alternative.

An internal audit,

(A) is to be seen as a positive thing for an organization.
(B) is usually the result of an external audit.

(C) only aims at verifying financial records.

(D) never uses independent auditors.

(E) is seldom necessary.

QUESTAO 15

Someone whose job is to prepare financial records for a

company or person is a(n)

(A) analyst.
(B) actuary.
(C) auditor.
(D) accountant.

(E) treasurer.

FINANGCAS E CONTROLE — CODIGO 101 (TIPO A) 4



QUESTAO 16

O papel do Estado, assim como o da maioria das instituicoes
humanas, vem sofrendo significativas modificagdes ao longo
do tempo. Acerca desse assunto, assinale a alternativa

correta.

(A) O modelo gerencial implica administrar os recursos
publicos a partir de uma estrutura administrativa
abrangente e hierarquizada.

(B) No Brasil, o modelo gerencial foi implementado como
uma resposta a crise fiscal e ao esgotamento da
politica de substituicdo de importagdes.

(C) Os limites do Estado brasileiro sdo estabelecidos pelo
aparelho de governo existente nos trés Poderes e em
todos os entes da Federagao.

(D) O paradigma contemporaneo de administragdo publica
é fundamentado nos principios da confianca e da
descentralizacdo da decisao.

(E) A promulgacdao da Constituicdo Federal de 1988
representou o fim do modelo burocratico no Pais.

QUESTAO 17

Assinale a alternativa que apresenta o d&rgdo publico
encarregado de aferir o cumprimento das normas
estabelecidas no Cdédigo de Conduta da Alta Administragdo
Publica.

(A) Comissdo de ética publica

(B) Controladoria-Geral da Unido

(C) Tribunal de Contas da Unido

(D) Ministério Publico

(E) Secretaria de Recursos .Humanos, do Ministério do

Planejamento

QUESTAO 18

A regulacdo da economiarérproduto de um longo processo
historico’ e da consolidacdo dos Estados nacionais. Com
relacdo a,esse assunto, assinale a alternativa correta.

(A) O modelo de regulagao decorreu da necessidade de
aumentar a intervencao do Estado na economia.

(B) A privatizagdo de empresas estatais é processo
distinto e independente das agéncias reguladoras.

(C) A independéncia das agéncias reguladoras implica a
impossibilidade de exoneragdo de seus diretores.

(D) A regulacdao pode ser feita por meio do controle de
qualidade e de entrada e saida de bens, mas o
controle de precos é vedado.

(E) No Brasil, as agéncias reguladoras exercem fungdes

executivas, legislativas e judiciarias.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 19

Em determinada fase do processo de uma politica publica,
deve-se desenvolver regras, estruturas de regulagao e linhas
gerais para a execucdo das decisdes. Considerando essa
informagdo, assinale a alternativa que apresenta a
denominacgdo correta da fase em que essas providéncias sdo
tomadas.

(A) estimacgao

(B) implementagdo
(C) avaliagao

(D) selecao

(E) conclusado

QUESTAO 20

Assinale a alternativa quepapresenta’a cofreta definicdo de
desenhos mecanisticos de\organizacoes.

(A) Estrutura grganizacional, mais adequada ao ambiente,
a estratégia, a tecnologia, as pessoas, as atividades e
ao tamanho da organizacao.

(B) Organizagdo que opera com um minimo possivel de
estrutura“ hierarquica e com cultura que encoraja a
participaga@ das pessoas.

(C). Forma burocratica de organizacdo que opera com uma
autoridade centralizada, muitas regras e
procedimentos e uma minuciosa divisdo do trabalho.

(D), Estrutura com autoridade descentralizada, poucas
regras e procedimentos, pouca divisdao do trabalho e
mais meios pessoais de coordenagao.

(E) Organizagdo com estrutura matricial em que ndo ha
subordinacdo e a supervisdao somente pode ser
exercida em nivel funcional.

QUESTAO 21

A respeito dos precatdrios e da ordem de seu pagamento,
assinale a alternativa correta.

(A) Os débitos de natureza alimenticia serdo pagos com
preferéncia sobre todos os demais débitos devidos
pela Fazenda Publica.

(B) O precatério decorrente de danos materiais em veiculo
automotor, com fundamento em acidente de transito,
é preferencial.

(C) Os entes federados podem, por leis proprias, fixar
valores distintos para fins de pagamento, requisicdo
de pequeno valor, segundo as diferentes capacidades
econdmicas, sendo o minimo igual ao valor do maior
beneficio do regime geral de previdéncia social.

(D) Os honorarios advocaticios ndo sdo considerados, pelo
Supremo Tribunal Federal (STF), como verba de
natureza alimentar, para fins de pagamento
preferencial por precatoério.

(E) A Constituigdo Federal veda a entrega de créditos em
precatorios para compra de imdveis publicos.
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QUESTAO 22

Acerca do crédito e da divida publica, assinale a alternativa
correta.

(A) Quanto a forma, os empréstimos podem ser
obrigatérios ou patridticos, quando o Estado
indiretamente ou psicologicamente coage o mutuante
a conceder o empréstimo, utilizando-se de meios de
pressao social.

(B) A conversdo é a alteragdo feita pelo Estado, apds a
emissdo, de qualquer das condigbes fixadas para a
obtencdo do crédito publico, objetivando diminuir a
carga anual do encargo que ele tem de suportar, em
contrapartida a sua subscrigdo.

(C) Compete ao respectivo chefe do Poder Executivo
autorizar operagdes externas de natureza financeira,
de interesse da Unido, dos estados, do Distrito
Federal, dos territérios e dos municipios.

(D) E vedada a realizacdo de operagdo entre instituicdo
financeira estatal e outro ente da Federacgdo, inclusive
suas entidades da Administragao Indireta.

(E) N3o é hipdtese de intervengdo federal no estado
membro da federagdo brasileira a suspensdo do
pagamento da divida fundada por mais de dois anos.

QUESTAO 23

A respeito do sistema tributdrio nacional, assinale' a
alternativa correta.

(A) As contribuicdes de melhoria podem ser institliidas em
decorréncia de obras e servigos publicos.

(B) Os empréstimos compulsérios semente \podem ser
instituidos pela Unido, mediante ‘lei complementar,
para atender a despesas éxtraordinarias, decorrentes
de calamidade publica, de| guerra externa ou sua
iminéncia.

(C) A concessao de qualquer subsidio ou isencdo, redugdo
de base ‘de cdlculopreconcessao de crédito presumido,
anistia’ ou “remissdo, relativos ao Imposto sobre
Circulagao de Mercadorias e Servigos (ICMS), somente
podera, ser concedido mediante lei especifica estadual,
nao dependendo de qualquer outra deliberacao.

(D) Pertencem aos estados e ao Distrito Federal o produto
da arrecadacdao do imposto da Unido sobre renda e
proventos de qualquer natureza, sobre rendimentos
pagos, a qualquer titulo, por eles, por suas autarquias
e pelas fundagGes que instituirem e mantiverem.

(E) E permitida a retengdo ou restricdo da entrega, pela
Unido, dos recursos relativos a reparticdo das receitas
tributarias dos valores devidos aos estados, para
pagamento dos seus créditos, inclusive de suas
autarquias federais.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 24

Acerca da legislagdo tributaria, assinale a alternativa

correta.

(A) A mudanca de interpretagdo da administracao
tributéaria, em face de uma lei interpretativa
recentemente editada, pode justificar a aplicacdo de
penalidade a fatos submetidos a interpretacdo
anterior.

(B) Supondo-se que um contribuinte tenha sido multado
em face de descumprimento de obrigagde, tributaria
acessoria, diante da coisa julgada administrativa,’a lei
nova, que deixa de definir tal'ato ¢emo ‘infracdo, nao
pode retroagir.

(C) Deve-se interpretar literalmente a legislagdo tributaria
que disponha sobre‘outorga,de isencao.

(D) O emprego darequidadefpodera resultar na dispensa
do pagamento de tributo,devido.

(E) As decisdes dos orgdos singulares ou coletivos de
jurisdicdo admiinistfativa, a que a lei atribua eficacia
normativajy passam a ter vigéncia, salvo disposicdo em

contrario, na data da sua publicagédo.

QUESTAO 25

No que se refere a crédito tributario, assinale a alternativa

correta.

(A) Suponha-se que um determinado contribuinte venha a
alienar todos os seus bens apds regular inscrigdo em
divida ativa, mas antes da propositura da acgdo
executiva. Nesse caso, essa alienagdo presume-se
fraudulenta.

(B) A assinatura do contrato de parcelamento é causa
extintiva do crédito tributario.

(C) O protesto extrajudicial é causa de suspensdo da
exigibilidade do crédito tributario.

(D) Suponha-se que houve um langamento tributdrio em
face de um contribuinte, respaldado em fato que nao
era de conhecimento da autoridade administrativa.
Nesse caso, o referido lancamento ndo podera ser
revisto ou cancelado pela autoridade administrativa,
em face da coisa julgada administrativa.

(E) Suponha-se que uma determinada lei tenha sido
promulgada, com vigéncia imediata, apds a data do
fato gerador, mas antes do lancamento tributario,
ampliando os poderes de investigacdo da autoridade
administrativa. Nesse caso, essa lei ndo podera ser

aplicada nesse langamento tributario.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Segundo a jurisprudéncia do STF e os dispositivos
constitucionais referentes ao controle externo da
Administracdo Publica exercido pelos tribunais de contas, é
correto afirmar que

(A) é inconstitucional que constituicdo estadual imponha
ao tribunal de contas do estado a obrigagdo de prestar
contas a respectiva assembleia legislativa.

(B) é de competéncia da Justica Federal agdo anulatéria
ordinaria que venha a ser proposta contra acérdao do
Tribunal de Contas da Unido.

(C) o principio da simetria é aplicavel aos tribunais de
contas dos estados, embora a Constituicdo Federal
ndo contenha previsdo especifica nesse sentido.

(D) ¢é vedada a criagdo de tribunais, conselhos ou 6rgaos
de contas municipais, salvo se se tratar de municipio
com mais de 1 milhdo de habitantes.

(E) cabe aos procuradores de contas, segundo o STF e o
Superior Tribunal de Justica (STJ), a execugdo dos
titulos executivos oriundos de decisGes proferidas por
tribunais de contas.

QUESTAO 27

Em sua obra Aplicabilidade das Normas Constitucionais,
José Afonso da Silva classifica as normas constitucionaisy
grosso modo, em: normas de eficacia plena e aplicabilidade
imediata, normas de eficacia contida | e ‘aplicabilidade
imediata, normas de eficacia limitadasde principio’ institutivo
e normas de eficacia limitada de principio \programatico.
Conquanto amplamente utilizada,.a proposta taxonomica de
José Afonso da Silva foi objeto de inimerascriticas, entre as
quais se destacam, pela solidez e clareza argumentativa,
aquelas feitas por Virgilio Afonso da Silva. Com fundamento
na tradicional classificacdao de José Afonso da Silva, é correto
afirmar, acerga do inciso III do art. 5.9 da Constituicdo
Federal — cuja redacdo e “[...] ninguém serd submetido a
torturadgnem a tratamento desumano ou degradante” — que

(A) configura exemplo de norma constitucional de eficacia
parcialmente exaurida ou esgotada, pois a tortura foi
praticamente abolida no Brasil.

(B) consiste em norma constitucional de eficacia contida,
uma vez que a lei pode trazer hipoteses emergenciais
em que a tortura seja admissivel.

(C) se trata de norma de eficacia plena e aplicabilidade
imediata.

(D) se afigura norma de eficacia limitada de principio
institutivo.

(E) se reveste das caracteristicas de norma de eficacia
limitada de principio programatico.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 28

Acerca do controle de constitucionalidade dos atos
normativos e da Agao Direta de Inconstitucionalidade (ADI),
assinale a alternativa correta.

(A) A fim de que ajuizem ADI, os partidos politicos
deverdo fazer-se representar por advogado. Além
disso, enquadram-se na categoria de legitimados
universais, motivo pelo qual ndo se lhes exige a
demonstracdo de pertinéncia tematica.

(B) Segundo o entendimento do STF, admite-se a
chamada inconstitucionalidade superveniente no
ordenamento juridico brasileiro.

(C) O deferimento de medida cautelar em,ADI ndo podera
deflagrar efeitos repristinatorios tacitos,pois opera,
em regra, efeitos ex nunc.

(D) Em virtude das peculiaridades federativasfdo Distrito
Federal e do seu papel sifgular, em matéria de
competéncia legislativa, & cabivel yo ajuizamento,
perante o STF, de ADI cujo objeto| seja lei ou ato
normativo distrital decorrente do exercicio de
competéncia legislativa, estaduallousmunicipal.

(E) No ordenamento ‘juridicoe, brasileiro, admite-se o
controle de convencionalidadelou de supralegalidade,
caso em que a compatibilidade das leis com os
tratados internacionais sobre direitos humanos ser3,
em regra, aferida de maneira abstrata e concentrada.

QUESTAO 29

Quanto as disposicoes constitucionais sobre as Finangas
Publicas, assinale a alternativa correta.

(A) O “ergamento da seguridade social, compatibilizado
com o Plano Plurianual, terd entre suas fungbes a de
reduzir desigualdades inter-regionais, segundo critério
populacional.

(B) E constitucionalmente dispensavel, segundo o STF, a
apreciagdo prévia, por parte de comissdo mista do
Congresso Nacional, de medida provisdria que verse
sobre matéria orgamentaria.

(C) Conquanto a iniciativa das leis financeiras seja
privativa do presidente da Republica, essa regra é
mitigada pelo fato de os projetos por ele apresentados
poderem ser livremente emendados pelos membros
do Congresso Nacional.

(D) E permitido aos estados e ao Distrito Federal vincular
a programa de apoio a inclusdo e promocéao social até
cinco décimos porcento de sua receita tributaria
liquida.

(E) Foi recentemente promulgada a lei complementar que
dispGe sobre a vigéncia, os prazos, a elaboragdo e a
organizagao do Plano Plurianual (PPA), da Lei de
Diretrizes Orcamentarias (LDO) e da Lei Orgamentaria
Anual (LOA), razao pela qual deixaram de ser
aplicaveis as respectivas disposicbes do Ato das
Disposigdes Constitucionais Transitérias (ADCT).

QUESTAO 30

No que concerne ao Poder Executivo, é correto afirmar que

(A) o presidente da Republica ndo pode extinguir cargos
publicos por meio de decreto.

(B) o presidente da Republica pode dispor, mediante
decreto, sobre organizagdo e funcionamento da
administragdo federal, quando ndo implicar aumento
de despesa nem criagdo ou extingdo de o&rgdos
publicos.

(C) o STF entende que o instituto do decreto autbnomo é
inconstitucional, por violar o principio da legalidade.

(D) o decreto executor ou regulamentar pode exorbitar
dos limites da lei regulamentada.

(E) hd consenso na doutrina no sentido de se admitir a
legitimidade do decreto auténomo.
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QUESTAO 31

Um agente publico iniciou procedimento licitatério, na
modalidade pregdo, para a aquisicdo dos medicamentos
para usudrios do Sistema Unico de Saude (SUS), portadores
de determinadas doengas.

Considerando esse caso hipotético e a Lei de LicitagOes,
conforme o entendimento do STJ, assinale a alternativa
correta.

(A) A modalidade de licitagdo que deveria
obrigatoriamente ter sido empregada no caso concreto
era a tomada de pregos.

(B) No caso narrado, a licitagdo era inexigivel.

(C) No caso em analise, compete ao Poder Judiciario
adentrar no mérito administrativo, no juizo de
conveniéncia e oportunidade do agente publico em
escolher a melhor opgéo para o interesse publico.

(D) A modalidade de licitagdo que deveria ter sido
obrigatoriamente empregada no caso concreto era a
concorréncia.

(E) No caso narrado, a licitagdo era dispensavel.

QUESTAO 32

Acerca da Lei de Improbidade, segundo entendimento do
STJ, assinale a alternativa correta.

(A) A ilegalidade e a improbidade sdo situagdes ou
conceitos  intercambidveis, sendo juridicamente
aceitavel tomar-se uma pela outra (ou vice-versa).

(B) Considere que Pedro auferiu vantagem patrimonial
indevida em razdo do exercicio de cargo, importando
sua conduta em enriquecimento ilicito. Nesse caso, a
conduta de Pedro serda punida a titulo de dolo ou
culpa.

(C) A improbidade é uma ilegalidade qualificada pelo
intuito malsdo do agente, atuando sob impulsos
eivados de desonestidade, malicia, dolo ou culpa
grave.

(D) A forma culposa é admitida no ato de improbidade
administrativa relacionado a lesdo ao erario e Qo
enriquecimento ilicito.

(E) A configuracao do ato de improbidade administrativa
por lesdo aos principios da Administracdo Publica
exige prejuizo ao erario.

QUESTAO 33

A respeito do processo administrativo, no ambito da
Administracdo Publica Federal (kei n.° 9.784/1999), assinale
a alternativa correta.

(A) O direito da Administracdo de anular os atos
administratives, de “que decorram efeitos favoraveis
para os( destinatarios decai em cinco anos, ndo
podendo esse prazo,ser interrompido ou suspenso.

(B) O _direito " da Administragdo de anular os atos
administratives, de que decorram efeitos favoraveis
para os destinatarios decai em cinco anos, contados
da“data em que foram praticados, salvo comprovada
ma-fé ou comprovado vicio que pode ser presumido.

(C) A decisdo da Administracido nos processos
administrativos deve ter uma motivacdo explicita,
clara e congruente, ndo podendo consistir em
declaracdo de concordancia com fundamentos de
anteriores pareceres, informagdes, decisGes ou
propostas.

(D) O Processo Administrativo Disciplinar (PAD) é regido
por principios juridicos condicionantes de sua validade
e sujeita-se a rigorosas exigéncias legais, nos termos
da Lei n.° 9.784/1999, que prevé as hipdteses de
impedimento dos servidores que nele atuardo, sem,
no entanto, tratar dos casos de suspeigao.

(E) A Lei n.° 9.784/1999 ¢é aplicavel, no ambito estadual,
quando inexistente lei local especifica que preveja o
prazo decadencial para a administracao estadual rever
seus proprios atos.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 34

Com relagdo aos atos administrativos, assinale a alternativa
correta.

(A) A exequibilidade ou operatividade é a possibilidade
presente no ato administrativo de ser posto
imediatamente em execugao.

(B) Os atos administrativos, para obterem a presungao de
legitimidade, ou seja, a presuncao de que nasceram
em conformidade com as devidas normas legais,
dependem de lei expressa.

(C) O ato administrativo discricionario ndo se sujeita a
sindicabilidade jurisdicional de sua juridicidade. Assim,
constitui invasdo no mérito administrativo =, que diz

com razbes de conveniéncia e oportunidade — a
verificagdo judicial dos aspectos deylegalidade do ato
praticado.

(D) Os atos administrativos 'sdo passiveis de revisdo
judicial segundo o_principio dajinafastabilidade. Isso
implica, assim, que\ o ‘Poder Judiciario tenha que
intervir, sempre,e necessariamente, como condicdo de
validade dg todo e qualquer ato administrativo.

(E) Pela Teoria dos Motives'Determinantes, a validade do
ato <administrativo discriciondrio é desvinculada da
existéncia e ‘danWVeracidade dos motivos apontados
como fundamentos para a sua adogao.

QUESTA®.85

No que se refere ao contrato de concessdo de servigo
publico, segundo entendimento do STJ], assinale a
alternativa correta.

(A) A relagdo juridica existente entre a concessionaria e o
usuario possui natureza tributdria, porquanto o
concessionario, por forga da Constituicdo Federal e da
legislagdo aplicavel a espécie, ostenta o poder de
impor exagodes.

(B) Extinto o contrato de concessao por decurso do prazo
de vigéncia, cabe ao Poder Publico a retomada
imediata da prestagdo do servico, até a realizagdo de
nova licitacdo, a fim de assegurar a plena observancia
do principio da continuidade do servigo publico,
estando condicionado o termo final do contrato ao
pagamento prévio de eventual indenizacgdo.

(C) Em caso de intervencdo na concessdo, € necessaria lei
especifica, que conterd a designagdo do interventor, o
prazo da intervencdo e os objetivos e limites da
medida.

(D) O concessionario trava duas espécies de relagdes
juridicas, a saber: uma com o Poder concedente,
titular, entre outros, do ius imperii no atendimento do
interesse publico, ressalvadas eventuais indenizagdes
legais; outra com os usuarios, reguladas, ambas, pelo
contrato e supervisionadas pela Agéncia Reguladora
correspondente.

(E) Em caso de descumprimento das normas contratuais
pelo poder concedente, o contrato de concessdao
podera ser rescindido por iniciativa da concessionaria,
que pode, de imediato, interromper a prestacdo dos
servigos.
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QUESTAO 36

As caracteristicas qualitativas sdo os atributos que tornam
as demonstracGes contdbeis Uteis para os usuarios. Com
base nessa informacdo, assinale a alternativa correta.

(A) A compreensibilidade pressupde que informagdes de
maior complexidade e relevancia para a tomada de
decisdes ndo devem ser incluidas nas demonstragoes,
pois seriam, apenas, para o atendimento de poucos
usuarios.

(B) Sao consideradas relevantes as informagles
referentes a itens de elevado valor relativo.

(C) Informagdes sobre a situacdo e o desempenho
passados contribuem para projetar os lucros e os
dividendos futuros, bem como para a evolugdo do
valor de seus titulos.

(D) A materialidade independe da dimensdo do item ou do
erro, constituindo-se numa caracteristica qualitativa
primaria.

(E) A informacdo é confidvel quando ndo apresenta riscos
de alteragoes.

QUESTAO 37

O ceticismo profissional é necessario para a avaliagdo critica
das evidéncias de auditoria. A esse respeito, assinale a
alternativa correta.

(A) A manutencdo do ceticismo, ao longo dos trabalhos, é
necessaria para reduzir os riscos de generalizagdo
excessiva das conclusdes resultantes das observagdes
de auditoria.

(B) O ceticismo requer vigilancia a evidéncias que estejam
em conformidade com outras evidéncias obtidas.

(C) O ceticismo inclui a consideragdo da suficiéncia e da
adequacdo das evidéncias obtidas quando ndo ha
indicios de risco de fraude.

(D) O auditor deve sempre duvidar de registros e
desconfiar de documentos tidos como genuinos.

(E) A crenca de que os responsaveis pela auditada sejam
honestos permite evidéncias menos que persuasivas
na obtencdo de seguranca razoavel.

QUESTAO 38

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o critério
de avaliagdo adotado para o ativo ou para o passivo.

(A) Instrumento financeiro “adguirido’ \para "negociacdo,
com mercado ativo, em transagao normal, pelo valor
presente liquido dos'fluxeside caixa futuros.

(B) Estoques de mergadorias ndo, fungiveis, pelo custo de
aquisicdo ajustado para mais ou para menos, de
acordo com o valor. de mercado.

(C) Elementosfdo ativo emneperacoes de longo prazo, pelo
valor présente.

(D) Imposto de RendamasPagar, pelo valor projetado até a
data’doyvencimento.

(E) [Empréstimos 'em moeda estrangeira, pela taxa
cambial média do exercicio.

QUESTAO 39

Na elaboracdo da demonstracdo das mutagdes do patrimonio
liqguido, constitui variagdo que ndo afeta o total do
patrimonio

(A) reversao da Reserva de Lucros a Realizar para
Dividendos a Pagar.

(B) subvencdo para Investimento apods transito pelo
resultado.

(C) ajuste de exercicio anterior por mero efeito de
mudanca de critério contabil.

(D) reversdao da reserva patrimonial para Lucros ou
Prejuizos Acumulados.

(E) venda das proprias acdes, anteriormente, em
tesouraria.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 40

Entre as notas explicativas previstas na lei societaria, cita-se
a referente aos eventos subsequentes. Assinale a alternativa
que apresenta exemplo de evento dessa natureza, com
efeito relevante.

(A) solugdo definitiva de processo judicial somente
cientificada apds a publicacdo das demonstracdes e
antes da Assembleia Geral Ordinaria (AGO)

(B) sinistro coberto por seguro, mas que reduzird as
operagdes da empresa

(C) troca dos colaboradores da empresa de auditoria
independente que vem realizando os trabalhos
normais na empresa

(D) entrada de duas novas empresas num mercado ja
altamente fracionado

(E) confirmagdo, pelo governo reeleito,imda mesma
diretoria do Banco Central

QUESTAO 41

No que diz respeito ao conselho fiscal, é correto afirmar que,
nas sociedades por agdes,

(A) sua existéncia €\ facultativa, dependendo da
deliberacdo da Assembleia Geral.

(B) os seus gmembros exercerdo seus cargos até a
primeira AGO, que se, realizard apos a sua eleigdo, e,
portanto, \ndo poderdo emitir parecer acerca das
contas do exerciciofindo.

(C) se um membro“divergir da decisdo da maioria para
isentar-se) de responsabilidade, deve simplesmente
recusar-se ‘a@/assinar a ata da reunido.

(D)“se forem “ companhias abertas, deverao ter um
represefitante dos empregados em sua composigao.

(E) quando houver acionistas preferenciais sem direito a
voto e minoritérios com pelo menos 10% das agles
com direito a voto, os demais acionistas poderdao
eleger trés conselheiros, se todos exercerem seus
direitos.

QUESTAO 42

O controle interno foi consideravelmente ampliado pela
Constituicdo Federal de 1988 e compreende as fungdes

(A) de consulta, ao responder as questdes suscitadas
pelos cidaddos em geral.

(B) de informagdo, quando um cidaddo quer saber a
respeito de uma investigagdo acerca de um drgdo ou
de seu dirigente.

(C) de ouvidor, quando investiga a atuacdo dos auditores
de controle interno.

(D) sancionatérias, quando aprova as contas dos
dirigentes dos 6rgdos e das entidades publicos.

(E) de julgamento dos ordenadores de despesas e dos
responsaveis por bens e valores publicos.

QUESTAO 43

A jurisdicao do Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF)
alcanga os

(A) dirigentes de empresas privadas que recebam
recursos do Distrito Federal a conta de contratos de
prestagao de servigos.

(B) responsaveis por associagdes que prestem servigos de
interesse publico ou social com recursos proéprios.

(C) sucessores de responsaveis por valores publicos no
que exceder o montante do patrimonio transferido.

(D) membros de conselhos fiscais de estatais indicados
pelo Governo do Distrito Federal (GDF) que ndao
tiverem formalizado sua discordancia em decisdo
prejudicial aos interesses da empresa.

(E) liquidantes de empresa privada em processo
falimentar.
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QUESTAO 44

Com base nas normas acerca das tomadas de contas
especiais no ambito do Distrito Federal (DF), assinale a
alternativa que apresenta a situagdao que enseje a sua
instauracao.

(A)

Atraso na aplicagdo de recursos transferidos pelo DF
mediante convénio.

(B) Paralisagdo na execugao de contrato em virtude de
representacao do Ministério Publico (MP).

(C) Realizacdo de obra pela opcao mais dispendiosa, com
vistas a sua conclusdo antes do prazo previsto.

(D) Descumprimento de clausula contratual sem prejuizos
para o erario.

(E) Nao utilizagao do total do suprimento de fundos.

QUESTAO 45

Com relagdo aos sistemas de controle interno e externo do
DF, é correto afirmar que

(A) as contas publicas do DF devem ficar
permanentemente a  disposicdo de qualquer
interessado, o que constitui obrigagdo dos Poderes e
do TCDF.

(B) o sistema de controle interno no @&mbito do DF deve
ser mantido de forma integrada pelo GDF, pela
Céamara Legislativa do Distrito Federal (CLDF) e pelo
Tribunal de Justica do Distrito Federal e Territorios
(TIDFT).

(C) a avaliacdo da relagdo custo/beneficio das rendncias
fiscais é de competéncia do Ministério Publico \do
Distrito Federal e Territérios (MPDFT).

(D) ¢ vedada a transferéncia de receita publica para
entidades de direito privado.

(E) a Secretaria de Estado de Transparéncia e<Controle e
o TCDF tém fungles especificas, quais' sejam a de
comprovacao da legalidade e ‘@, de ‘avaliagdo da
eficiéncia e da eficacia, respectivamente.

QUESTAO 46

A respeito do Sistema de Controle Interno do Poder
Executivo (SICON), assinalepa alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

Sujeitam-se a jurisdicdo do SICON os contribuintes do
DFem geral, independentemente de suas relacdes
com o0 GDF.

O SICON é composto essencialmente por varios
subsistemas cujos o6rgdos centrais integram a
estrutura da Secretaria de Estado de Fazenda.

As unidades dos 6rgdos e das entidades responsaveis
pelas atividades correspondentes a cada subsistema
subordinam-se hierarquicamente aos respectivos
dérgdos centrais.

E competéncia do subsistema de planejamento a
elaboragdo do anteprojeto da LDO.

Cabe ao subsistema de contabilidade efetuar o
registro e exercer o controle das operagdes
patrimoniais.

QUESTAO 47

No que se refere as relagbes entre o TCDF e o controle
interno do DF, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

(&)
(D)

(E)

QUESTAO 48

Durante inspecdo realizada, a \verificacgdo de
irregularidade que o auditor ndo comunique
tempestivamente ao Tribunal torna-o responsavel
solidario.

O secretario de Estado supervisor de area, ou
autoridade a quem ele delegar, emitira
pronunciamento a respeito das contas auditadas,
atestando estar ciente das conclusGes do parecer do
controle interno.

A emissédo do certificado de auditoria e do parecer é
de responsabilidade exclusiva de cadasuditor.

Os responsaveis pelo controle \ interno, ao
comunicarem ao TCDF ilegalidade que'tenha chégado
ao seu conhecimento, deverdo.indicar as{providéncias
adotadas preventivamenté  a “eventuais novas
ocorréncias.

Os o6rgdos de controle interne, verificando desvio de
receita publica, deverdo instaurar imediatamente
tomada de contas especial

Com basefno estatuto e no regimento interno do Conselho
Nacional 'dos Orgaos-de Controle Interno (CONACI), assinale
a alternativa correta.

(A)

(B)

(<

(D)

(E)

QUESTAO 49

O CONACI“congrega os 6rgdos de controle interno de
todos 05 entes da Federagdo interessados, com vistas
a uniformizacdo das normas de controle interno.

O CONACI é uma associagdo de direito publico voltada
para a implementagdo das recomendagdes da
Controladoria-Geral da Unido (CGU) em ambito
nacional.

Como referéncia para a gestdo do sistema de controle
interno, o CONACI adota, entre outros, o conceito de
economicidade, relacionado a melhor combinagédo
possivel dos recursos disponiveis.

O CONACI, em relagdo a auditoria, recomenda que, na
elaboracdo de seus planos, se distancie tanto quanto
possivel dos programas priorizados pela gestédo.

Para o CONACI, a criagdo do conselho de dirigentes do
controle interno, no dmbito de cada ente, teria, como
uma de suas fungbes, propor solucdes para matérias
controversas.

As finangas publicas de todos os paises estdo orientadas
para a gestdo das operagles relacionadas com a receita, a
despesa, o orgamento e o crédito publico. Com relagdo a
esse assunto, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

©
(D)

(E)

O federalismo fiscal deve restringir-se a tarefa de
definir a estrutura étima do setor publico, em termos
de atribuicdo de responsabilidades a subconjuntos
geograficos.

O financiamento das agGes governamentais por meio
do endividamento publico é irrelevante do ponto de
vista federativo.

A variavel decisiva para a definigdo da base tributaria
deve ser a distribuicdo interpessoal de renda.

De acordo com o conceito de neutralidade da
tributacdo, os individuos de nivel de renda mais altos
devem ser tributados com aliquotas mais altas.

O nivel de intervengdo do governo na economia
tornou-se cada vez maior no passado recente.
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QUESTAO 50

Considere que determinado chefe do Poder Executivo esteja
no primeiro ano de exercicio de seu mandato. Nesse caso,
acerca do processo de elaboragdo, aprovacao e execugdo do
PPA, da LDO e da LOA, assinale a alternativa correta.

(A) O projeto do PPA deve ser apresentado até quatro
meses antes da apresentagao do projeto da LOA.

(B) O projeto da LDO elaborado no exercicio mencionado
deve ser compativel com o novo PPA aprovado.

(C) As emendas ao projeto da LOA podem ser aprovadas,
se forem compativeis com o PPA e a LDO e indicarem
0S recursos Necessarios.

(D) Os recursos que, em decorréncia de veto, emenda ou
rejeicdo do projeto da LOA, ficarem sem despesas
correspondentes somente poderdo ser utilizados no
exercicio financeiro subsequente ao de execucdo do
referido projeto.

(E) Enquanto ndo aprovado o PPA, os objetivos e as
metas da Administracdo Publica para as despesas de
capital serdo estabelecidos pela LDO.

QUESTAO 51

De acordo com a legislacdo vigente, os créditos
suplementares e especiais somente podem ser abertos se
forem cumpridas determinadas exigéncias. A respeito desse
assunto, assinale a alternativa correta.

(A) Para que os referidos créditos sejam abertos, é
suficiente que haja prévia autorizacdo legislativa e que
0s recursos estejam previstos no orgamento.

(B) A anulagdo parcial ou total de dotagbes ndao pode ser
realizada, se resultar na  transposigdo, no
remanejamento ou na transferéncia de recursos de
uma categoria de programagdo para outra ou de um
drgdo para outro.

(C) As operacbes de crédito, independentemente de sua
natureza, podem constituir fonte de recursos para, a
abertura de créditos adicionais.

(D) E vedada a utilizacdo dos saldos financeiros vinculados
a fundos especiais como fonte de recursos para a
abertura de créditos suplementares ‘€ especiais, salvo
se os créditos se destinarem a modificar dotagées dos
respectivos fundos.

(E) O excesso de arrecadagdo calculado para efeito de
abertura de créditos suplementares e especiais deve
restringir-se ao saldo positiVe,acumulado més a més
entre a arrecadagdo_prevista e a realizada.

QUESTAO 52

Suponha queg ao ‘final de“determinado bimestre, foi
constatado qué,a realizacdo da receita publica ndo deve
comportarge,cumprimento das metas de resultado primario
ou naominal | estabelecidas no anexo de metas fiscais
publicade na LDO. Nesse caso,

(A) caberana cada Poder apurar o montante necessario
para a limitacdo de empenho que se fara necessaria.

(B) o Poder Executivo deverd encaminhar ao Congresso
Nacional relatério circunstanciado, contendo a
indicacdo das dotagbes que devem ser limitadas no
ambito do Poder Legislativo.

(C) apenas as dotagbes destinadas as transferéncias
constitucionais de recursos para outros entes da
Federagdo ndo estdo sujeitas a limitagdo de empenho.

(D) o restabelecimento dos limites de empenho e
movimentacdo financeira poderd ser efetuado a
qualquer tempo.

(E) os créditos suplementares e especiais abertos depois
da limitacdo de empenho podem ser utilizados como
instrumento de recomposicdo de dotacGes que tenham
sido objeto de limitacdo.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 53

Com relacdo aos aspectos técnicos de administracdo do
orcamento publico e do sistema de planejamento no Brasil,
assinale a alternativa correta.

(A) Os o6rgdos setoriais e especificos de planejamento e
orcamento estdo sujeitos ao 6rgdo central do sistema,
independentemente de sua vinculagdo administrativa.

(B) O acompanhamento e a avaliagdo dos planos e
programas previstos no PPA, na LDO e na LOA sera
feito pelo sistema de administragdo financeira.

(C) Os orgdos setoriais de planejamento e orgamento
devem participar da definicdo dos{ limites para a
proposta setorial.

(D) Cabe ao 6rgdo central do sistema de planejamento e
orcamento fazer a captacao.das propestas setoriais.

(E) Depois de consolidadas € formalizadas as propostas
orcamentarias setoriais, o projeto/da LOA estara
pronto para o enviolagyPoder Legislativo.

QUESTAO 54

Suponhagque determinado o6rgdo publico tenha assinado
contrato parajemprestimo de material de consumo e que o
contrato tenha ‘previsto a devolugdo em momento posterior
de ‘material do_mesmo género, em quantidade e qualidade
equivalente a do material emprestado. Nos termos da Lei
Complementar n.© 101/2000 (Lei de Responsabilidade
Fiscal), assinale a alternativa que apresenta a correta
definicdo do contrato descrito.

(A) alienagdo de bens de consumo
(B) aval de titulo de crédito

(C) operagdo de crédito

(D) divida publica mobiliaria

(E) divida fundada

QUESTAO 55

Acerca das normas de execugdo e controle das despesas
publicas no Distrito Federal, assinale a alternativa correta.

(A) Ao final de cada exercicio, os empenhos feitos em
créditos de vigéncia plurianual que ndo tenham sido
liguidados devem ser inscritos em Restos a Pagar.

(B) Ao portador de notas de empenho canceladas por nao
ter ocorrido a entrega do material no exercicio de
emissdo serad assegurado novo empenho.

(C) Nos pagamentos de despesas de exercicios anteriores,
sera observada a ordem crescente de valor, sendo
assegurada a preferéncia aos fornecedores
classificados como idosos.

(D) Os conflitos e as pautas apresentados por categorias
de servidores relacionados com despesas de pessoal
devem ser julgados pelo érgdo central de gestdo de
pessoas.

(E) Se nao houver adequacdo financeira e orgamentaria
para a criacgdo de nova despesa de pessoal, a
solicitagdo sera automaticamente cancelada.
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CONHECIMENTOS ESPECIALIZADOS

QUESTAO 56

A teoria econdmica pode ser desdobrada em dois ramos
principais: a andlise microecondmica e a analise
macroecon0mica. Com relagdo a esse assunto, assinale a

alternativa correta.

(A) Os primeiros conceitos tedricos da macroeconomia
foram desenvolvidos antes do surgimento da
microeconomia.

(B) Segundo os conceitos microeconémicos basicos, o
sistema econOmico depende da existéncia de plena
liberdade de agdo dos agentes.

(C) Quanto ao aspecto do emprego, a macroeconomia
preocupa-se apenas com o desemprego estrutural,
uma vez que o desemprego conjuntural é passageiro.

(D) A teoria microecondmica pressupde que o racionalismo
estd restrito aos produtores e o individualismo esta
restrito aos consumidores.

(E) A teoria dos agregados macroecondmicos abrange as
questdes relacionadas com os limitadores do
desenvolvimento e as relagdes internacionais.

QUESTAO 57

Em muitos paises, a intervencdo direta do setor publico na
producdo de bens e servigos justificou-se pela insuficiéncia
do setor privado em mobilizar os recursos para’ o
desenvolvimento de projetos de grande porte. Considerando
essa informacgdo, assinale a alternativag.que denomina
corretamente a fungdo do Estado que, justifica essa
intervencdo.

(A) alocativa

(B) orcamentaria
(C) distributiva
(D) politica

(E) estabilizadera

QUESTAO 58

Assinale a alternativa que apresenta uma medida capaz de
alterar a base monetaria de uma economia. Considere que,
em cada alternativa, todas as demais variaveis econdmicas

ndo mencionadas permanecem constantes.

(A) aumento dos encaixes compulsérios

(B) redugdo das operacdes de crédito de banco comercial

(C) venda pelo Banco Central de titulos publicos

(D) transferéncia de lucros do Banco Central para o
Tesouro Nacional

(E) compra de dodlares de um exportador, feita por banco
de investimento

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 59

Assinale a alternativa que define corretamente o deficit
publico pelo conceito conhecido como “acima da linha”.

(A) Resultado do deficit total do setor publico subtraido do
efeito inflacionario.

(B) Saldo de despesas sobre as receitas, ambos
considerados a pregos correntes.

(C) Deficit apurado no orcamento fiscal referente a
administragdo publica direta.

(D) Saldo negativo das contas do sistema financeiro de
contabilidade publica.

(E) Resultado da comparagdo entremreceitas e despesas
discriminadas em niveis e subniveis.

QUESTAO 60

No estudo do equilibrio dos mercados monetario e de bens,
observa-se a interdependéncia do grau de resposta do
mercado enhtre as medidas de politica fiscal e monetaria. Em
relagdo a esseyassunto, assinale a alternativa correta.

(A0 nivel , de juros de equilibrio do mercado ¢é
determinado pela politica monetaria.

(B) A ‘“demanda por moedas para transagbes €
determinada pelo nivel de renda da economia.

(€), Uma politica fiscal expansionista desloca a curva LM
para a esquerda.

(D) O impacto da politica monetaria é inversamente
proporcional a inclinagcdo da curva IS.

(E) Os gastos governamentais sdo irrelevantes para a
determinacgdo da curva IS.

QUESTAO 61

Considere o seguinte cenario:

. renda arrecadacao carga
contribuinte
pessoal tributaria tributaria
A R$ 1.000,00 R$ 90,00 9,00%
B R$ 2.000,00 R$ 160,00 8,00%
C R$ 3.000,00 R$ 210,00 7,00%
D R$ 4.000,00 R$ 240,00 6,00%
E R$ 5.000,00 R$ 250,00 5,00%

Com base nas condigBes descritas pela tabela, assinale a
alternativa que apresenta a denominagdo correta do tipo de
tributagdo aplicada sobre a renda.

(A) progressivo
(B) equilibrado
(C) regressivo
(D) marginal

(E) proporcional
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QUESTAO 62

Seguindo a tendéncia rumo a administragdo gerencial ou de
resultados, o PPA foi concebido no Brasil como um novo
instrumento de planejamento, cuja estrutura basica envolve
varios atributos de classificagdo. Considerando essa
informacgdo, assinale a alternativa que apresenta a correta
finalidade dos macro-objetivos no contexto do PPA.

(A) Estabelecer os principios a serem observados durante
a elaboracdo dos programas.

(B) Definir os alvos setoriais a serem atingidos pelo
planejamento governamental.

(C) Representar o produto que deve ser entregue a
populagdo no final de vigéncia do plano.

(D) Representar uma atividade orgamentdria vinculada a
um programa.

(E) Mensurar a eficiéncia, a eficacia e a efetividade da
atuacdo governamental.

QUESTAO 63

Na analise de politicas publicas, é possivel agrupar autores e
linhas de pesquisa em torno de escolas de pensamento
predominante. Acerca desse assunto, assinale a alternativa
correta.

(A) A escola funcional procura fazer a unificacdo do estudo
dos problemas e da politica, preocupando-se também
com o progresso do conhecimento.

(B) A abordagem pluralista da escola de teoria do Estado
prevé a ampla distribuicdo de poder e a interagdo
entre atores organizados em categorias.

(C) A escola de avaliacdo de politicas publicas volta=se
para as forcas politicas que atuam na definicdo ‘do
programa de trabalho do governo.

(D) O foco principal da abordagem pluralista é a politica
publica propriamente dita, independentémente das
instituicdes administrativas que a conduzem!.

(E) A escola funcional procura visualizar o Estado como
um ator isolado das influéncias que ele ‘pode receber
dos grupos de pressao internos.e externos.

QUESTAO 64

Tendo por basefo que dispoe a’Lei n.° 4.320/1964 acerca da
Contabilidade, a@ssinale,a.alternativa correta.

(A) Ao determinar o controle contdbil dos direitos e das
obrigagdes oriundos de ajustes ou contratos em que a
Administracdo Publica for parte, o legislador deu-lhes
o mesmo tratamento das operagbes financeiras e
patrimoniais.

(B) O controle da programagao e da execugao
orgamentdria é efetuado extracontabilmente, por ndo
se confundir com a contabilidade patrimonial.

(C) Os Restos a Pagar sdo classificados, na divida
flutuante e na divida fundada, de acordo com os
prazos de vencimento.

(D) As operagoes de natureza estritamente financeira, ndo
constantes da execugdo orgcamentaria, sdo do mesmo
modo controladas e formalmente registradas.

(E) A antecipagdo de receita orcamentaria, destinada a
ajustar o fluxo de caixa, constitui divida consolidada.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 65

Com relagdo a divida e ao endividamento, nos termos da Lei
de Responsabilidade Fiscal (LRF), é correto afirmar que

(A) a divida publica contratual é constituida mediante a
emissdo de titulos pelos entes da Federagdo e pelo
Banco Central.

(B) a rolagem, ou o refinanciamento da divida,
compreende o valor do principal acrescido da
atualizacdo monetaria e dos encargos financeiros.

(C) o reconhecimento dos chamados “esqueletos”
equipara-se a uma operacdo de crédito e esta sujeito
as mesmas condigdes que quaisquer despesas novas
ou acrescidas.

(D) a divida flutuante e a consolidadafados entes da
Federagdo estdo sujeitas a limites globais, fixados pelo
respectivo Legislativo, em fungdo da'receita liquida
real.

(E) o ente devedor ficara imédiatamente impedido de
receber transferéncias veluntarias, |se o limite da
divida for excedido ao final deexercicio.

QUESTAO 66

A propésito da gestdo organizacional da Contabilidade
Publica no Brasil, assinale a‘alternativa correta.

(A) As atividades  da contabilidade federal estdo
organizadas sob a forma de um sistema de atividades
auxiliares do Poder Executivo Federal.

(B) “© drgdo.central do sistema é o Ministério da Fazenda;
oshordaos setoriais sdo as unidades com fungGes
correlatas no ambito das empresas ndo dependentes.

(C) As unidades dos ministérios que exercem as fungbes
proprias da Contabilidade subordinam-se diretamente
a Secretaria do Tesouro Nacional (STN).

(D) A STN é o 6rgdo incumbido, desde a edigdo da LRF, da
adocdo de normas de consolidacdo das contas
publicas.

(E) A elaboragdo dos balancos gerais da Unido é de
competéncia da CGU.

QUESTAO 67

Considere que, por ocasido do encerramento do exercicio,
um ente apresente os seguintes saldos (em R$ 1,00):

Orgamento (inicial) aprovado: 1.000.

Créditos adicionais: 100.

Dotacao atualizada: 1.100.

Receita arrecadada: 1.150.

Despesas empenhadas: 1.080.

Despesas liquidadas: 940.

Despesas inscritas em Restos a Pagar néo
processados: 140.

Despesas pagas: 910.

Com base nos dados e nos conceitos adotados pela STN,
assinale a alternativa correta.

(A) Houve superavit de 210 na execugdo orgamentaria.

(B) O ente deixou de executar 20 do que estava
autorizado.

(C) Houve excesso de arrecadagdo de 50 em relagdo a
previsao inicial.

(D) Se todos os compromissos forem cumpridos pelos
fornecedores e prestadores de servigos, o ente tera de
pagar, no exercicio subsequente, 140.

(E) 160 das despesas liquidadas ndo foram pagos.
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QUESTAO 68

O relatério resumido da execugdo orcamentaria, nos termos
da LRF,

(A) especifica a receita a realizar como sendo a diferenga
entre a previsdo atualizada e a previsdo inicial.

(B) discrimina as despesas até o menor nivel de
agregacao.

(C) evidencia o cumprimento do dispositivo constitucional
que veda a contratagdo de financiamentos que
excedam o total dos investimentos.

(D) demonstra a receita corrente liquida para cuja
apuragdo sao deduzidas as transferéncias
constitucionais legais e voluntarias.

(E) impede o ente inadimplente de receber transferéncias
voluntarias, se ndo publicado no prazo estabelecido.

QUESTAO 69

A demonstragdo das variacdes patrimoniais permite
evidenciar

(A) o saldo patrimonial, a ser transferido para o balango
patrimonial.

(B) que as variagbes independentes da execugdo
orcamentaria ndo interferem na apuracdo do
resultado.

(C) que as mutagdes patrimoniais da receita e da despesa
constituem, respectivamente, variagdes ativas e
passivas.

(D) que uma decisdo favoravel a Fazenda Publica é um
fato permutativo que resulta em desincorporacao de
ativo.

(E) o pagamento de um empréstimo obtido é um fato
permutativo de que resulta uma desincorporacdo de
passivo.

QUESTAO 70

Com relacdo ao Relatério de Gestdo Fiscal (RGF), é correto
afirmar que

(A) é de responsabilidade de todos os dirigentés,de Poder
ou Orgéo, quando a estrutura superior for colegiada.

(B) os titulares das unidades de orgamento‘@ssinam o RGF
conjuntamente com os dirigentes dos\ respectivos
Poderes/Orgéos.

(C) as informagdes relativas asloperacdes de crédito
constardo dos relatéfios deytodos os'Poderes.

(D) as informacdes @ respeito. de despesas de pessoal
constardo apenas!do relatério do final do exercicio.

(E) o descumprimento.do prazo/de publicacdo do relatdrio
sujeita o ehte & suspensdo’do recebimento dos fundos
constitu€ionais.

QUESTAO 71

Com relagao aos achados de auditoria, assinale a alternativa
correta.

(A) O achado é considerado negativo quando os testes
efetuados nao revelam nenhuma irregularidade ou
impropriedade.

(B) O descumprimento de clausulas contratuais &
revelador de irregularidade.

(C) A pratica de ato de gestdo antieconébmico
caracteriza-se como uma impropriedade.

(D) A consisténcia constitui requisito basico de um achado,
de tal modo que possa ser convincente para quem ndo
participa do trabalho.

(E) O critério de auditoria é o referencial adotado na
realizacdo da auditoria, que reflete a experiéncia
pessoal e os juizos de valor de quem executa os
trabalhos.

AUDITOR DE CONTROLE INTERNO/2014

QUESTAO 72

De acordo com as Normas de Auditoria Governamental
inspiradas pela Organizagdo Internacional de Entidades
Fiscalizadoras Superiores (INTOSAI), em relagdo ao escopo
do trabalho de auditoria governamental, assinale a
alternativa correta.

(A) As fungGes de auditoria interna estdo fora do ambito
da auditoria de regularidade realizada pelo Tribunal de
Contas.

(B) A adogdo das recomendacgbes da auditoria operacional
é meramente indicativa, facultado ao auditado
manifestar-se a respeito do assunto.

(C) Quando realizadas concomitantemente, a auditoria
operacional deve ser preparatéria a dé regularidade.

(D) A competéncia legal do Tribunal de, Contas, com
relagdo a auditoria operacional, ndo inclui a revisao da
orientacgdo politica dos programas de,governo.

(E) Ao priorizar as auditoriasf segundo “analise de risco,
ndo devem ser levados ‘@m conta)os critérios da
materialidade e da relevancia:

QUESTAO 73

Com base nos|modelos de, referéncia de controle interno
adotados pélo COSO (Commitee of Sponsoring Organizations
of the Treadway CommiSsion) — Comité das Organizagdes
Patrocinadorasjassinale a alternativa correta.

(A)“0Os controlés internos estdo essencialmente dirigidos
para riscos de origem financeira ou vinculados a
resultados escriturais.

(B) Pelos novos paradigmas, o papel essencial da auditoria
interna é o de avaliacdo da conformidade legal das
despesas publicas.

(€) O desenvolvimento de um conjunto de agoes
concretas para mitigagcao dos riscos implica em que a
administracdo ndo possa cogitar estratégia de sua
mera aceitagao.

(D) A importancia da identificagdo de eventos de risco é o
fato de que os riscos, por serem negativos, sempre
trazem ameagas e, portanto, possiveis perdas.

(E) A comunicagdo é uma das categorias de objetivos
comuns as organizagdes em geral, que tem foco na
confiabilidade e na disponibilidade das informagdes.

QUESTAO 74

Tendo como referéncia as Normas Internacionais para a
Pratica Profissional de Auditoria Interna do IIA (Institute of
Internal Auditors), assinale a alternativa correta.

(A) A independéncia requer que o dirigente de auditoria
tenha acesso direto e irrestrito a diretoria e ao
conselho de administragao.

(B) Do ponto de vista da independéncia organizacional,
deve ser da competéncia do responsavel pela auditoria
a aprovacao do orcamento do setor.

(C) Para caracterizar um conflito de interesses ndo é
suficiente mera aparéncia de impropriedade; dele
deve resultar um ato antiético.

(D) Os auditores internos podem examinar as operagdes
em relagdo as quais tenham prestado servicos de
consultoria anteriormente.

(E) O executivo-chefe de auditoria deve aceitar os
trabalhos de consultoria em relagdo aos quais os
auditores internos nao possuam conhecimentos
suficientes.
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QUESTAO 75

Como exemplo de condicdo/evento que pode indicar a
existéncia de riscos de distor¢do relevante, cita(m)-se a(s)

(A) operagdes que nao estejam sujeitas a qualquer tipo de
regulamentacdo especifica.

(B) perda de cliente em mercadorias, caracterizada como
de oligopsodnio.

(C) inexisténcia de transagdes ndo usuais ou ndo
habituais.

(D) postergacdo por prazo indeterminado da aplicacao de
novas regras contabeis.

(E) decisdes administrativas ou judiciais favoraveis em
processos envolvendo concorrentes com pendéncias
similares as da auditada.

QUESTAO 76

Acerca dos papéis de trabalho, assinale a alternativa
correta.

(A) Os papéis de trabalho devem ser padronizados para
permitirem ao auditor comparar a realizagao dos
trabalhos nas varias empresas auditadas.

(B) Um memorando de auditoria refere-se a planilhas de
calculo que evidenciam diferencas de saldos.

(C) Langamentos de ajuste sdo correcdes efetuadas por
determinagao legal.

(D) O arquivo corrente contém documentos tais como os
organogramas do auditado.

(E) Um langamento de reclassificagdo deveria ser efetuado
quando o saldo de contas a pagar incluir saldes
devedores de alguns fornecedores.

QUESTAO 77

Mediante inspegao, observagdes, investigagdes e
confirmagdes, deve ser obtidommaterial de evidéncia
suficiente e competente qparanformar base razoavel para
emissdo de opinido acerca das demonstrages contabeis que
estdo sendo auditadas. Considerando essa informacdo,
assinale a alternativa, correta.

(A) Enquanto hsuficiéfnciaprestd relacionada ao volume
adéquado de), materiais de relevancia, competéncia
esta associada a’sua confiabilidade.

(B) Fatores econdmicos ndo devem interferir na
determinacdo do auditor de despender o tempo e os
demais recursos necessarios a formacdo de uma base
de opinido solida.

(C) No tocante ao tamanho e as caracteristicas da
populagdo, ndo é recomenddvel a utilizacdo de
amostragem a partir de certos limites.

(D) Quanto a fonte da evidéncia, a informagdo obtida
indiretamente é mais convincente que a obtida via
conhecimento pessoal direto do auditor.

(E) Em relagdo a tempestividade como critério de
confiabilidade, é indiferente a realizagdo de contagens
fisicas na data do balango ou em qualquer outra
ocasiao.
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QUESTAO 78

Ao efetuar a circularizagdo, o auditor deve levar em conta
que

(A) so6 deve optar por ela se julgar que as informacGes
obtidas internamente ndo sdo confidveis.

(B) os valores das contas do auditado ndo devem ser
informados, para ndo comprometerem a informagdo
de terceiros.

(C) as respostas devem ser enviadas ao escritorio dos
auditores.

(D) as cartas sao assinadas pelos auditores, mas enviadas
pela empresa auditada.

(E) estara adotando o critério de relevancia sépselecionar
para remessa os clientes com maior ndmeror de
transacdes.

QUESTAO 79

No que diz respeito a comunicacao des resultados, assinale
a alternativa correta.

(A) A mencdo aos achados de auditoria devem constar
apehas de comunicacoes internas, reservadas.

(B) A convicgdo € um dos requisitos de qualidade dos
relatérios,‘@,due pressupde que a equipe de auditoria
ndo utilize ‘€xpressdes categdricas, precavendo-se com
aindicacdo da existéncia de indicios, sempre que
houver margem de erro.

(C) Para efeito de concisdo, o relatorio devera conter
todas as referéncias possiveis a legislagdo e a
jurisprudéncia que embasam os comentarios e as
opinides do auditor.

(D) Nas auditorias operacionais, o encaminhamento do
relatério preliminar aos gestores é sempre obrigatdrio,
independentemente dos riscos que isso possa
representar para os objetivos da auditoria.

(E) Se normas de auditoria do TCU ndo puderem ser
atendidas, por restricdes de acesso a bancos de dados
oficiais, o fato deve ser mencionado no relatério, com
os possiveis efeitos quanto as conclusdes.

QUESTAO 80

Os relatorios de gestédo

(A) devem ser especificos, para cada gestor, quando
houver substituicdo durante o exercicio.

(B) devem ficar disponiveis no portal do Tribunal, ndo
sendo exigida sua publicacdo em 6rgdo da imprensa
oficial.

(C) so6 podem ser objeto da auditoria de gestdo pelo 6rgdo
de controle interno quando as respectivas unidades
jurisdicionadas tiverem sido definidas em ato
normativo anual do Tribunal.

(D) serdo agregados quando envolverem mais de uma
unidade jurisdicionada e for conveniente ao Tribunal
avaliar a gestao em conjunto.

(E) serdo consolidados quando for  considerado
conveniente avaliar a gestdo por meio de confronto
entre as respectivas pegas.
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PROVA DISCURSIVA

= Esta prova valera, no maximo, 10 (dez) pontos. Vocé devera produzir, a partir do tema proposto, um texto, com extenséo
maxima de 30 (trinta) linhas, primando pela clareza, precisdo, consisténcia, concisdo e aderéncia as normas do registro formal
da lingua portuguesa. Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensdo maxima de linhas disponibilizadas sera
desconsiderado.

= O texto deverd ser manuscrito, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada com material
transparente.

= A folha de texto definitivo ndo podera ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que identifique o
candidato, sob pena de anulagdo do texto. Assim, a deteccdo de qualquer marca identificadora no espaco destinado a
transcricdo de texto definitivo acarretara a anulagédo do texto.

= O uso de titulo, assim como o uso do tema como titulo, serd considerado como identificacdo do candidato; acarretando,
assim, a anulacao do texto.

= A folha de texto definitivo serd o Unico documento valido para avaliagdo da prova discursiva. A folha para rascunho neste
caderno é de preenchimento facultativo e ndo servira para avaliagéo.

Além de ser condicdo necessaria para que os cidaddos possam exercer efetivamente o controle social,\a promocado da

transparéncia publica pode evitar atos indevidos e arbitrarios por parte dos governantes e dos administradores publicos.

Internet: <www.cgu.gov.br>.

A Instrucdo Normativa n.° 16/1991, do Departamento de Tesouro Nacional, conceitua controle interno como “o conjunto
de atividades, planos, métodos e procedimentos interligados utilizado com viStas a‘assegurar que o objetivo dos dérgdos e das
entidades da Administracdo Publica sejam alcangcados, de forma confidvel e concreta, evidenciando eventuais desvios ao longo

da gestdo, até a consecugdo dos objetivos fixados pelo Poder Publico.”

Internet: <www.unb.br> (com adaptagdes).

Considerando que os fragmentos de texto acima tém carater unicamente motivador, redija um texto dissertativo a respeito do

seguinte tema.

O CONTROLE INTERNO EM TEMPOS DE GARANTIA DO ACESSO A INFORMAGAO
COMO MECANISMO DE CONTROLE SOCIAL

I E R E  —  —  — —  — — —  — ——  —— —— — — —— —— ——————— ——— ——— — — ——— ———————————————————\
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